Carta intestata del soggetto richiedente
ALLEGATO 1
REQUISITI DA ATTESTARE MEDIANTE DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI CERTIFICAZIONE OVVERO DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI ATTO DI NOTORIETÀ 
(articoli 46 - 47 del DPR 28.12.2000 n. 445)

NB: la presente dichiarazione deve essere resa da parte di CIASCUNO dei soggetti richiedenti inseriti nella scheda “Soggetti richiedenti” della modulistica online. Deve poi essere salvata in formato PDF, firmata[footnoteRef:1] e riallegata alla domanda nella apposita scheda “Allegati”. [1:  Per la sottoscrizione della sola presente dichiarazione non è necessaria la firma digitale.] 


	Codice della domanda[footnoteRef:2] [2:  Il codice della domanda è quello riportato in calce alla scheda “Frontespizio”. Ad es: DOM/CONS – xxxx – CODICESETTORE – 1234 - 00001] 

(da compilare manualmente)
	Fare clic o toccare qui per immettere il testo.




[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Il sottoscritto Fare clic o toccare qui per immettere il testo., nato a Fare clic o toccare qui per immettere il testo. il Fare clic o toccare qui per immettere una data., residente in Fare clic o toccare qui per immettere il testo. , via Fare clic o toccare qui per immettere il testo. , in qualità di legale rappresentante dell’impresa Fare clic o toccare qui per immettere il testo. , con sede legale in Fare clic o toccare qui per immettere il testo. , con codice fiscale/P.I Fare clic o toccare qui per immettere il testo., consapevole delle sanzioni civili, amministrative e penali cui incorre in caso di dichiarazione mendace o contenente dati non rispondenti a verità, ai sensi degli artt. 75 e 76 del decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000, n. 445, e successive modificazioni, sotto la propria responsabilità

DICHIARA
che l’impresa

· è in regola con gli obblighi previdenziali, assistenziali e con la normativa in materia di igiene, sicurezza e salute sul lavoro nonché in materia di prevenzione degli infortuni e delle malattie professionali; 
· rispetta la normativa sulle pari opportunità tra uomo e donna;
· applica i contratti collettivi nazionali di categoria;
· rispetta la normativa in materia di tutela ambientale;
· possiede una situazione di regolarità̀ contributiva per quanto riguarda la correttezza nei pagamenti e negli adempimenti previdenziali, assistenziali ed assicurativi nei confronti di INPS e INAIL; 
· possiede la capacità di contrarre, ovvero non è oggetto, o non lo è stato nell'ultimo triennio, di sanzioni o provvedimenti interdittivi, o altra sanzione che comporti il divieto di contrarre con la pubblica amministrazione, o di provvedimenti di sospensione dell'attività imprenditoriale;  
· non è destinataria di un ordine di recupero pendente per effetto di una precedente decisione della Commissione europea che dichiara un aiuto illegale o incompatibile con il mercato interno, ad eccezione dei regimi di aiuti destinati ad ovviare ai danni arrecati da determinate calamità naturali;
· ha adempiuto agli obblighi derivanti dall’erogazione di un precedente contributo concesso ai sensi della legge 220/2016 ovvero del precedente decreto legislativo 28/2004;
· non si trova in stato di difficoltà ai sensi dell'articolo 2, par. 1, punto 18, del Regolamento 651/2014/UE e successive modificazioni;
· non è sotto procedura fallimentare, di liquidazione coatta o di concordato preventivo e non si trova in situazioni analoghe risultanti da procedure della medesima natura esistenti nell’ambito delle legislazioni e ordinamenti nazionali;
· non è destinataria di provvedimenti giudiziari che applicano le sanzioni amministrative di cui al decreto legislativo 8 giugno 2001, n. 231;

il sottoscritto
DICHIARA

· che tutte le informazioni e le dichiarazioni inserite nella richiesta di contributo sono esatte e corrispondenti al vero;
· di non aver subito condanna con sentenza definitiva per reati di associazione di tipo mafioso, riciclaggio ed impiego di denaro, beni o altra utilità di provenienza illecita, di cui agli articoli 416-bis, 648-bis e 648-ter del codice penale;
· di non aver subito condanna con sentenza passata in giudicato, o decreto penale di condanna divenuto irrevocabile, o sentenza di applicazione della pena su richiesta, ai sensi dell'articolo 444 c.p.p., per reati gravi in danno dello Stato o della Comunità europea; 
· di non essere a conoscenza di essere sottoposto a procedimento penale.



CON RIFERIMENTO AI REQUISITI SPECIFICI DI AMMISISBILITÀ AL CONTRIBUTO DICHIARA INOLTRE:

· il soggetto richiedente ha sede legale o unità operativa nello Spazio Economico Europeo;
· il soggetto richiedente è soggetto a tassazione in Italia per effetto della residenza fiscale, o per la presenza di una stabile organizzazione in Italia, cui sia riconducibile l’opera audiovisiva cui è correlato il beneficio; 
· opera con il codice Ateco 59.1;
· il soggetto richiedente NON si configura come associazione culturale o fondazione senza scopo di lucro.
· non è qualificabile come impresa non europea;
· è qualificabile come produttore indipendente;
· è in possesso, da solo o congiuntamente con i coproduttori francesi, in virtù di contratti ovvero opzioni di acquisto, dei diritti di elaborazione a carattere creativo sulla sceneggiatura, il soggetto, il trattamento, ovvero altro materiale artistico di cui all’articolo 15 del Bando Italia - Francia, previsti nella legge 22 aprile 1941, n. 633, e successive modificazioni e finalizzati alla realizzazione dell’opera cinematografica ovvero audiovisiva;
· Sì, e dichiara di NON essere qualificabile quale impresa non europea e di essere qualificabile quale produttore indipendente
· No
[bookmark: _heading=h.30j0zll]
IN SEDE DI RICHIESTA DEFINITIVA, IL SOGGETTO BENEFICIARIO DEVE INOLTRE DICHIARARE:

· che tutti i costi riportati nella richiesta definitiva sono strettamente connessi alla realizzazione del progetto o dell’opera finanziata;
· che tutti i costi riportati nella richiesta definitiva trovano riscontro nella documentazione in possesso della società e che tale documentazione è conforme alla normativa civilistica, fiscale e tributaria;
· che la documentazione fiscale (fatture, ricevute, ecc.) è disponibile in originale per la consultazione presso il domicilio fiscale dichiarato ed è registrata a norma di legge nelle scritture contabili;
· che tutti i compensi dovuti agli autori coinvolti nella realizzazione dell’opera sono stati pagati secondo i termini previsti nel relativo contratto; 
· che i dati riportati nel piano finanziario definitivo sono riferiti all’opera o al progetto finanziato e i relativi movimenti sono debitamente registrati nelle scritture contabili;
· che tutte le spese sono state effettivamente pagate con modalità conformi alla normativa in materia di tracciabilità dei flussi finanziari, di cui alla legge 13 agosto 2010, n. 136 e successive modifiche;
· che i dati, le informazioni e le dichiarazioni inseriti nella richiesta definitiva sono esatti e corrispondenti al vero.



	Luogo e data
	
	Firma del legale rappresentante del soggetto richiedente

	

Fare clic o toccare qui per immettere il testo.

	
	



